



1°C~12°C  
阴转小雨  
东南风 4~5级

2025年2月11日 星期二  
农历乙巳年正月十四

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://jrqd.qidongnews.com>

今日4版

第5365期

# 启东日报



奋进强国路 阔步新征程

市委社会工作会议召开

## 以极端负责精神做好新局工作面 全面开创社会工作新局面

本报讯 2月10日上午,市委社会工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和重要指示精神,认真落实中央、省委和南通市委社会工作会议精神,研究部署当前和今后一个时期全市社会工作重点任务,推进全市社会工作高质量发展。市委书记杨中坚出席会议并讲话。市委副书记龚心明主持会议。市领导顾凡、樊毅杰、姜平、龚建涛等参加会议。

会议指出,社会工作是党和国家工作的重要组成部分,事关党长期执政和国家长治久安,事关社会和谐稳定和人民幸福安康。做好社会工作是推动社会治理现代化的基础,是推动高质量发展的关键,是顺应人民群众对美好生活新期待的需要,全市上下要深学笃行习近平总书记关于社会工作的重要论述,以极端负责的精神做好社会工作,全面开创社会工作新局面。

会议要求,聚焦新兴领域,推动“两个覆盖”提质提效。要激发新社会组织活力,加强新社会组织建设,凝聚新就业群体力量,努力把“服务对象”发展成“共治力量”。坚持党建引领,推动社会治理精准精细。发挥党组织总揽全局、协调各方作用,持之以恒抓牢减负赋能,推动多元力量融入基层治理,不断提高治理精细化、精准化水平。回应民生关切,推动幸福生活可感可知。要扎实推进矛盾纠纷化解,畅通社情民意收集渠道,做实做优关爱服务工作,走好新时代党的群众路线,用心用情回应群众关切,维护群众利益。

会议强调,强化服务保障,推动履职尽责见行见效。要明确责任强落实,各级党委(党组)要把社会工作摆上重要议事日程,构建起上下贯通、执行有力的工作体系。要完善机制强合力,调动一切积极因素做好社会工作。要锻造队伍强支撑,完善“选育管用”全链条机制,不断提高政治素养和能力水平。

会上,市委常委、组织部部长,统战部部长樊毅杰传达了习近平总书记关于社会工作重要指示和中央、省委、南通市委社会工作会议精神。汇龙镇党委、市委组织部、市委社会工作部、市交通运输局、市市场监管局作交流发言。

(本报首席记者 钱爱仁)

## 外贸进出口创历史新高

去年我市外贸进出口总值413.1亿元,船舶海工产品出口亮眼

本报讯 2月10日,记者从启东海关获悉,2024年我市外贸进出口总值413.1亿元,比上一年增长29.9%,创历史新高。其中出口321.4亿元,增长36.2%;进口91.7亿元,增长11.7%。

一般贸易、加工贸易均快速增长,各领半壁江山。2024年,我市一般贸易进出口210.5亿元,增长26.2%,占进出口总值的51%;加工贸易进出口202.1亿元,增长34.4%,占进出口总值的48.9%,较上一年上升1.6个百分点。

民营企业保持外贸主力地位,与国有企业同步发力。2024年,我市民营企业进出口167.8亿元,增长53.2%,占进出口总值的40.6%,为我市外贸主力军。国有企业进出口151.8亿元,增长35.8%,占进出口总值的36.7%。

机电产品、纺织品和食品出口形势良好,船舶海工增长迅猛。2024年,我市出口机电产品268.5亿元,增长38.5%。其中出口船舶及海工平台138.5亿元,增长42.3倍;出口新造集装箱60亿元,增长54.7%。出口纺织品15.9亿元,增长44.3%。出口食品6.5亿元,增长44.1%。

对高质量共建“一带一路”国家进出口大幅增长。2024年,我市与高质量共建“一带一路”国家实现进出口总值230.7亿元,增长41.4%,占我市外贸进出口总值的55.8%。

启东海关综合业务科科长毛欣康表示,去年9月以来政府出台促进外贸稳定增长的政策措施,有力推动我市第四季度外贸强劲反弹。船舶海工行业周期性回暖,订单和出口持续增长,是我市外贸进出口快速增长的最直接原因。去年12月启东中远海运海洋工程有限公司出口超大型FPSO浮式生产储油船,货值近100亿元,刷新我市外贸历史单体价值最高商品纪录。(本报首席记者 钱爱仁 通讯员 赵小平)

## 2025启东(上海)产业发展合作恳谈会举行

33个项目签约,投资总额达270.6亿元

本报讯 2月10日下午,2025启东(上海)产业发展合作恳谈会在上海浦东举行。中国福利会副主席、政协上海市第十三届副主席、党组副书记李逸平,挪威驻上海总领事馆总领事宋韬(Tobias F. Svennengsen),上海市商务委一级巡视员张国华,以及150多名国内外知名企业家代表、相关行业协会代表齐聚一堂,畅叙友谊、畅谈合作。启东市委书记杨中坚出席并致辞。

杨中坚代表启东市委、市人大、市政府、市政协,向莅临会议的各位嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来关心支持启东经济社会发展的各界朋友致以衷心感谢。他说,启东是江苏唯一全域靠江靠海、紧靠上海的县级城市,与上海人缘相亲、文化相通、经济相融,跨江向海、融入上海,拥有得天独厚的优势。启东有日常“去上海”的风尚。崇启大桥通车让启东至上海单程缩短至1小时,周

末节假日去上海购物、旅游、休闲,成为启东老百姓的一种风尚。未来,启东将有5条通道连接上海,全面融入上海半小时通勤圈,“早上去上海、晚上回启东”的生活方式将成为常态。启东是一座“很上海”的城市。长期以来,启东在规划设计、功能定位、空间布局等方面与上海对标看齐,持续加强与上海城市核心功能协同,在家门口就能享受到更多优质上海服务,“不是上海、却在上海”的同城感受更加真切。启东在续“北上海”的梦想。启东深入实施接轨上海战略,坚持与上海双向赋能、互相成就,结成了“你中有我、我中有你”的发展共同体,成为了长江以北与上海联系最紧密、产业创新融合度最高的城市之一。启东将以国际化视野谋划城市发展,持续提升城市综合承载力和服务能力,加快建设上海向北辐射的首选城市,真正把“上海北”的区位优势转化为

“北上海”的现实模样。

杨中坚说,当前,启东正在加快建设长江口产业创新绿色发展示范区北岸先行区,大力发展战略千亿元临港产业,澎湃蓝色动能,打造海洋强市,勇当全省向海图强龙头板块,以跨江向海新作为奔赴“下一个千亿”。投资不用去远方,启东就是好地方。衷心希望各位嘉宾、各位企业家多到启东走一走、看一看,看一场绝美日出,尝一口吕四海鲜,赴一趟海滨之旅,切身感受启东宜居宜业的生活环境和蓬勃向上的发展势头。热忱期盼大家投资兴业落户启东、搭桥引线推介启东,我们将以诚意满满、服务满满,换取广大投资者的合作满满、收获满满,与大家一“启”携手,“沪”利共赢。

启东市委常委、政法委书记唐海兵主持恳谈会。启东市委常委、常务副市长高广军推介启东经济社会发展情况。挪威驻上海总领事馆总领事宋韬,上海

仪电(集团)有限公司总裁张建明,拜耳(中国)有限公司副总裁高勇,江苏韩通集团有限公司副总经理袁志杰,上海临港科技创业中心主任、上海技术交易所国际交易中心总经理屈林,太原融盛科技有限公司董事长齐向东等嘉宾代表作交流发言。上海社科院副院长、应用经济研究所所长干春晖,中国区域经济50人论坛成员、上海财经大学长三角与长江经济带发展研究院执行院长张学良发表主旨演讲。启东——上海产业协同发展特别顾问聘任仪式举行。

恳谈会上,总投资35亿元的高端海工装备制造产业基地项目,总投资30亿元的能源装备配套产业基地项目等33个重大项目、外资项目、专精特新项目进行了签约,投资总额达270.6亿元。项目涵盖生物医药、海工装备、半导体、智能装备制造等产业。

(本报首席记者 陈丽娣)

市政协第十六届委员会第三十七次主席会议召开

## 扎实履职尽责 展现政协作为

本报讯 2月10日上午,市政协第十六届委员会第三十七次主席会议在市行政中心召开。市政协主席邵茂华,市政协议党组织、主席会议成员袁圣菊、龚建涛、徐永辉、张海荣、龚海燕、郁豪杰出席会议。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要文章精神和相关会议精神;协商审议政协启东市委员会2025年工作要点(草案)、政协启东市委员会2025年协商工作计划(草案)、政协启

东市委员会2025年重点工作和活动计划(草案);听取各委室1月份工作总结和2月份工作安排汇报。

邵茂华强调,要统筹推动全年工作,一以贯之加强学习、扎实开展各类

调研、高效实施提案办理、积极探索双月协商、建好用好委员工作室,不断提升委室能力,确保政协工作高效、有序、全面开展,为启东发展大局贡献坚实政协力量。

(本报记者 茅晨华)

## 开年即开工 开工就实干

新春伊始,全市各地各部门打响奋进“发令枪”,掀起高质量发展“新攻势”——

## 拼出东疆好春光

本报记者 李天舒 黄欣美 严亚楠  
陈冬芷 高雅

潮涌江海千帆竞,战鼓催征启新篇章。连日来,东疆大地上,塔吊林立的工地焊花飞溅,智能车间的机械臂行云流水,招商专员正穿越晨雾奔赴长三角……处处是“春耕”的奋进图景。经济脉搏与建设春潮同频共振,发展引擎轰鸣着《春之声》的激昂乐章,全市上下正以汗水浇灌希望,用奋斗定义春天,拼出千帆竞发的壮美开局。

启东经济开发区:  
项目招引,热火朝天

抢抓“新春季”,项目招引“不停蹄”。春节以来,启东经济开发区招商团队加大走访客商的力度和温度,进一步加强沟通对接,洽谈合作事宜,推介园区资源禀赋,实现共赢发展。目前,苏州、深圳、上海等地驻点招商人员已全员出动,积极开展外出路演、登门拜访活动,全力以赴招大引强、招新引优,推动优质项目签约落户园区。

新的一年,园区将聚焦构建产业链和产业集群需要,瞄准高技术、高成长性、高附加值产业项目,促进产业链补链强链。打造多元化招商队伍,整合开发区管委会、生命健康科技园、区管国企、招商公司等招商力

量,实行一体化运行,加速高端产业集聚。同时,加大外资招引力度,派驻人员驻点海外,开启全球招商。2025年,力争新签约亿元以上项目40个,其中半导体项目占比不少于50%,生物医药项目占比不少于30%。

开局就是决战,起步就是冲刺。在“十四五”冲刺收官、决战决胜的关键之年,启东经济开发区将始终把项目建设作为第一引擎,紧扣“争创国家级”的目标定位,跨江融合、向海发展、向新而行,为启东“勇当全省向海图强龙头板块”贡献力量。

启东高新区(近海镇):  
企业生产,火力全开

2月10日上午8点,上海昭晟机电(江苏)有限公司厂区门口,一辆辆重型卡车已在仓库前排起长龙,工作人员正忙着将装满产品的集装箱有序装车。“这批产品客户要得急,春节期间就开始催货了。”公司总经理高平莉介绍,伴随下游客户的全面复工,接下来厂区发货量将越来越多。

上海昭晟机电(江苏)有限公司专业制造电解铜箔、覆铜板、锂电池生产设备。公司在机械设计、工艺设计和电气控制系统方面掌握核心技术,产品市场占有率达到50%。

“我们共有377名工人,节后开工,每天要确保有300人在岗。”高平莉说,这段时间,生产车间都开足马力,确保订单如期交付。“机器必

须不间断运转。这批订单交付后,就有新的订单来了。”

开工早,订单足。江苏嘉盟电力设备有限公司生产车间也一直保持“忙碌模式”。“公司在手订单多,一开工生产就满负荷运转。”该公司总经理施希锋表示,因近年来公司不断向好发展,在转型升级的同时,产能也在不断扩大,企业目前抓紧推进增资扩产。

江苏嘉盟电力设备有限公司是园区老牌企业,在启发展已有10余年,专注于电缆链接领域,与海内外知名企业建立了稳定的合作关系。

据悉,园区大部分企业在2月5日复工,共计236家,占比为87.4%。

东海镇:  
技改提级,“新”潮澎湃

春节假期的余温尚未散尽,东海镇主要企业便以“拉弓满弦”抢开局的姿态,早早地开启热火朝天的生产模式,抓订单、忙生产,全力奋战“开门红”。

去年成功培育入规的上成金属,大年初五便提前组织工人复工复产。在生产车间,工人们铆足干劲,抢时间,赶进度,生产线满负荷运转,在连绵不绝的机器声中,一件件高标准产品下线。假期刚结束,我们的员工全部到岗,为了保质保量完成任务,大家都加班加点生产。目前我们在手订单充足,复工以来每天能生产微型储气瓶8万只,预计一季度实现产值同比增长20%。”公司负责人高峰说。

江苏恒源液压有限公司生产车间也保持“忙碌模式”,一线员工全部在岗。(下转第3版)



国信热电二期扩建工程项目。



恒源液压生产车间。



嘉盈冷热绝缘件项目。